

Где будет «Солнышко»?

Татьяна ШЕВЧЕНКО

Фото предоставлено библиотекой

31 октября в вычегодской детской библиотеке «Солнышко» при подготовке к мероприятию, посвященному юбилею С. Маршака, дошколятам, собравшимся в читальном зале, пришлось долго ждать ведущую концерта - заведующую Надежду Милохину. Ей в это время представители городской администрации, специально приехавшие из Котласа, вдруг решили показать «новое» помещение - фойе бывшего общежития железнодорожников. Именно там, на их взгляд, очень гармонично разместилась бы детская библиотека.



Клуб «Вычегодский следопыт» постоянно проводит занятия в библиотеке.

О том, что у этой библиотеки, как и у вычегодской администрации, судей и полиции, будет новый адрес, известно давно. Детский сад, чьи помещения сегодня занимают данные организации, просто необходим малышам поселка. А в тот последний день октября комиссия во главе с заместителем главы городской администрации по социальным вопросам Эдуардом Авилкиным неожиданно предложила перевести библиотеку в помещение общежития - фойе площадью 218 квадратных метров на первом этаже. По словам Надежды Милохиной, новость эту можно сравнить с громом среди ясного неба, так как предварительно уже было обговорено совсем другое помещение, которое находится в доме № 24 по улице Ульянова.

- Именно там с 1979 года на протяжении семнадцати лет и работала наша детская библиотека. Для нас оно родное, и расположено очень удачно - с отдельным входом и вблизи школы № 4 и двух детских садов - «Сказка» и «Солнышко». Директор ЦБС нам уже оплатила

составление сметы, поэтому с весны 2012 года мы были абсолютно спокойны и ждали переезда. А тут вдруг такое известие!

Переживания Надежды Рудольфовны, как и родителей, чьи дети активно посещают библиотеку, можно понять - кто гарантирует безопасность девочкам и мальчишкам? Бывшее общежитие железнодорожников, куда чиновники предложили переехать «Солнышко», сегодня нельзя назвать спокойным местом. Большинство работников железнодорожного транспорта, которые жили в нем, построили отдельные квартиры, а многие и вовсе переехали в другие города, поэтому порядка здесь стало намного меньше. Об этом красноречиво свидетельствуют сводки, которые нам предоставили в штабе ОМВД «Котласский». За десять месяцев 2011 года здесь зарегистрировано одиннадцать преступлений, в числе которых два причинения тяжкого и среднего вреда здоровью, одна угроза убийством и причинение тяжкого вреда здоровью, четыре кражи, три мо-

шенничества и одно неправомерное завладение транспортным средством без цели хищения. За этот же период 2012 года зарегистрировано шесть преступлений. Из них одно причинение средней тяжести вреда здоровью, четыре кражи и один разбой. В целом за эти два года в общежитии произошло 28 административных правонарушений.

Насколько приятным может быть соседство общежития и библиотеки, не понаслышке знает Галина Ворохова, заведующая библиотекой № 1, которая находится в общежитии по улице Виноградова. Правда, библиотека эта не детская, а взрослая.

- Конечно, это не сахар, когда библиотека находится в одном здании с общежитием. У нас вообще настоящий проходной двор, потому что открыто сразу несколько входов в общежитие - постоянно разгуливают посторонние люди. О тишине, которая должна быть присуща всем библиотекам, даже мечтать не приходится, - рассказывает Галина Петровна. - Впрочем, если

уж детскую библиотеку и решили переселить в общежитие, то самое главное, что нужно учесть, - чтобы у детей был отдельный вход в нее, и книжные залы никак не пересекались с помещениями общежития.

По информации Оксаны Сергеевой, председателя комитета по культуре и туризму управления по социальным вопросам администрации МО «Котлас», на данный момент комитетом по имуществу администрации МО «Котлас» предоставляются на рассмотрение два помещения для библиотеки «Солнышко» в Вычегодском: дом № 24 по улице Ульянова и дом 53-а (1 этаж) по улице Ленина. Данный вопрос пока остается открытым до решения депутатов Вычегодского административного округа. По мнению депутата городского собрания Владимира Трофимова, в избирательном округе которого и находится сейчас детская библиотека, повода для беспокойства о будущем адресе библиотеки у заведующей Надежды Милохиной быть не должно. По словам Владимира Салодьевича, депутаты тщательно проработают этот вопрос, выявят плюсы и минусы и примут верное решение, в первую очередь направленное во благо детей.

Хочется верить, что «Солнышко», в котором ежемесячно проводятся по 5-6 крупных мероприятий для дошкольников и учащихся вычегодских школ, где активно занимаются юные исследователи клуба «Вычегодский следопыт», где собран один из крупнейших в городе детских книжных фондов, не останется без внимания народных избранников. Во всяком случае, именно в лице как городских, так и областных депутатов работники библиотеки видят надежду и поддержку.